

Erikoissairaanhoidon tarvetta selvitetään

■ Kansanterveyslaitoksen koordinoima DONAU-tutkimus erikoissairaanhoidon tarpeesta ja käytöstä alkoi 7.2.2005 Hämeenlinnassa. Kyselylomake lähetettiin 500 kaupungissa asuvalle 24-74-vuotiaalle henkilölle, joista sata kutsutaan terveystarkastukseen. Tutkimus jatkuu syksyllä 2005 koko Kanta-Hämeen alueella.

DONAU-tutkimuksen tehtävänä on kehittää menetelmä erikoissairaanhoidon tarpeen arvioimiseksi. Tutkimus on alansa edelläkävijä, koska menetelmää arvioidaan sekä väestön hoidon että tyydytetyjen palvelujen tarpeita ei ole vielä missään käytössä.

Raportti ikääntyneiden laitoshoidon laadusta

■ Ikääntyneiden pitkäaikaisen laitoshoidon laatu vaihtelee huomattavasti tarkasteltavan osa-alueen mukaan. Esimerkiksi ravitsemus ja pidätyskyvyttömyyden hoito hallitaan ilman letkuihin turvautumista. Masennus tunnistetaan ja siihen puututaan. Tärkeimmät kehittämiskohde- teet ovat edelleen lääkkeiden kokonaiskäytön sekä vuodepotilaiden määrän vähentäminen. Tulokset ilmenevät Stakesin tuoreesta raportista.

Yksityisen hammashoidon osuus kasvaa

■ Yksityinen hammashoito kasvaa voimakkaasti kolmessa EU-maassa, Isossa-Britanniassa, Ruotsissa ja Suomessa. Hammashoitopalvelujen liikevaihto kasvoi Isossa-Britanniassa 64 % vuosina 1997 – 2001, Ruotsissa ja Suomessa vajaat 40 %. Isossa-Britanniassa yksityissektorin osuus koko hammashoitopalvelutuotannosta oli noin 35 %. Ruotsissa ja Suomessa vastaava osuus oli noin puolet. Ison-Britannian hammashoitopalvelujen työvoimasta 2,5 prosenttia työskenteli kokonaan ja 85 prosenttia osittain yksityissektorilla vuonna 2000. Yksityispuoli työllisti tuolloin Ruotsissa 44 % ja Suomessa 54 % hammas- huollon työntekijöistä.

Lähde: Yhteiskuntapolitiikka 1/2005 -lehti

Terveydenhuollon trendit

■ Suomalainen kävi terveyskeskuslääkärissä vuonna 1997 keskimäärin 2,1 kertaa, mutta vuonna 2003 enää 1,8 kertaa. Erikoissairaanhoidon käynnit lisääntyivät vuosien 1994–2003 aikana noin 14 %. Niitä oli asukasta kohden 1,2 vuonna 2003. Terveyskeskus- käynnin kohde on yhä enenevässä määrin muu ammatti- henkilö kuin lääkäri.

Lähde: Terveydenhuollon trendit 2004. Stakes, SVT, Terveys 2004.

Ikä ei vie ideoita

■ Kauppa- ja teollisuusministeriö vuonna 2004 teettämän ennakkointihankkeen mukaan ikä ei vaikuta innovatiivisuuteen ja kykyyn tuottaa ideoita. Ikääntyviä työntekijöitä koskeviin asenteisiin on saatava muutos, jotta heidän innovatiivisuutensa ja kokemuksensa voidaan hyödyntää.

KTM Tiedote 24.1.2005

FYSIOTERAPIAN LAATU- SYMPOSIUM 14.-15.10.2005

Seminaari 14.10. ja laatukäsikirjatyöpajat 15.10.
Kuntatalo, Toinen Linja 14, Helsinki

Suomen Fysioterapeuttiliitto ry ja Suomen Fysioterapiayrittäjät FYSI ry järjestävät yhteistyössä Suomen Kuntaliiton sosiaali- ja terveysyksikön sekä Stakesin kanssa valtakunnallisen laatusymposiumin julkisella ja yksityisellä sektorilla työskenteleville fysioterapeuteille, fysioterapiaa johtaville sekä muille fysioterapian laadusta kiinnostuneille.

- Laatusymposium on vastaus niihin ajankohtaisiin vaatimuksiin, joita fysioterapia-alaan kohdistuu. Kilpailutus ja palvelujen hankinta, näyttöön perustuva toiminta, laadunhallintajärjestelmien luominen sekä dokumentointi, fysioterapiaosaamisen johtaminen ja hyödyntäminen ovat laatusymposiumin teemoja.
- Laatusymposium muodostuu 14.10. päivän seminaarista sekä 15.10. järjestettävistä laatukäsikirjatyöpajoista. Laatukäsikirjatyöpajoissa työskennellään laatukäsikirjojen parissa: esitellään, arvioidaan, suunnitellaan ja ideoidaan laatukäsikirjoja sekä harjoitellaan niiden laatimista. Osallistua voi molempiin päiviin tai vain jompaankumpaan.
- Laatusymposium herättää henkiin aiemman perinteen. Fysioterapian laatupäiviä järjestettiin 1990-luvulla niinikään yhteistyössä lähes joka vuosi yhteensä kymmenen. Nyt on aika päivittää fysioterapian laatutilanne, napakoittaa laadunhallintaa työpaikoilla ja arvioida tulevia laatuvaatimuksia.

Seminaariin ja työpajoihin otetaan osallistujat ilmoittautumisjärjestyksessä: perjantain seminaariin 250 ja lauantain laatutyöpajoihin 80. Katso ohjelma ja ilmoittautumisohjeet netistä www.fysi.fi.

Lisätiedot: Suomen Fysioterapiayrittäjät FYSI ry / Katja Valkama puh. 09-477 2344, e-mail: katja.valkama@fysi.fi tai Suomen Fysioterapeuttiliitto ry / Heli Kangas puh. 09-8770 4715, e-mail: heli.kangas@fysioterapeuttiliitto.fi.

TERVETULOA!

Uusia ideoita kesäiseen terapiaan



NDT-kouluttaja-assistentti Kaija Kolehmainen Karoliinan kanssa vesillä.

TERAPEUTTINEN MELONTA -KOULUTUS

Suomen Fysioterapiayrittäjät FYSI ry järjestää kesällä 2005 ensimmäisen Terapeuttisen melonnan koulutuksen Oulussa. Koulutuksen tavoitteena on antaa perusteita terapeuttiselle melonnalle ja sen käyttämiselle eri sairausryhmien fysioterapiassa.

Aikaisempi melontakokemus ei ole välttämätön!

Aika: 10.-11.6.2005 (pe-la)
Paikka: Oulu

Kouluttajat: fysioterapeutti, NDT-seniorikouluttaja Liisa Kallinen ja fysioterapeutti, NDT-kouluttaja-assistentti Kaija Kolehmainen

Hinta: 199 €, välinevuokra laskutetaan erikseen
Koulutuksen sisältö: Koulutuksessa käydään lävitse perusteita terapeuttiselle melonnalle – mikä tekee melonnasta terapeuttista ja miten sitä voidaan soveltaa eri sairausryhmien fysioterapiassa. Koulutus on käytännönläheinen ja sisältää paljon melonnan harjoittelua. Toisena koulutuspäivänä koulutukseen voidaan ottaa mukaan myös kurssilaisien omia terapialapsia tai -aikuisia.

Koulutuksesta saat valmiudet terapeuttisen melonnan kokeiluun ja toteuttamiseen työssäsi! Terapeuttinen melonta tuo fysioterapiaan kaivattua vaihtelua sekä asiakkaalle että terapeutille. Tinkimättä terapian tavoitteista se antaa mahdollisuuden entistä monipuolisemman terapian toteutukseen. Koulutus soveltuu sekä melontaa aloitteleville että kokeneemmille meloijille!

Ilmoittaudu 1.5.2005 mennessä puh. 09-477 2344 tai e-mail: katja.valkama@fysi.fi.



Suomen Lääkäreiden Akupunktioyhdistys ry, Suomen Fysioterapiayrittäjät FYSI ry ja Suomen Fysioterapeuttiliitto ry järjestävät yhteistyössä

Lääketieteellisen akupunktuurikoulutuksen fysioterapeuteille syksyllä 2005

Koulutusta on järjestetty jo vuodesta 1995 alkaen. Opetus perustuu pääasiassa länsimaisen lääketieteen tautikäsitykseen ja nimikkeistöön. Opettajina kursseilla toimivat Suomen Lääkäreiden Akupunktioyhdistyksen asiantuntijat, mm. Seppo YT Junnila, Jukka-Pekka Kouri, Olavi Airaksinen, Terttu Taanila, Erkki Norja, Jyrki Sihvonon ja Antero Sorasto.

Fysioterapeutin ammatillisen perustutkinnon jälkeinen akupunktuurikoulutus muodostuu viidestä opintomodulista (yht. 12 pv), joista syksyllä 2005 suoritettavat moduulit 1-3 muodostavat perusjakson ja moduulit 4-5 täydennysosan. Tämän lisäksi koulutukseen sisältyy vähintään 300 tuntia itsenäistä harjoittelua. Koko koulutuksen laajuus on 10 opintoviikkoa.

Moduulit I-III järjestetään seuraavasti: I – moduuli 18.-20.8.2005 tai 19.-21.8.2005, II – moduuli 2.-3.9.2005 ja III moduuli 16.-18.9.2005. Kolmannen moduulin jälkeen voi alkaa ottaa vastaan akupunktioasiakkaita. Koulutukseen hakeutuvilta vaaditaan vähintään kolmen vuoden työkokemusta fysioterapeuttina.

Haku aika päättyy 31.5.2005. Hakemuslomakkeen voit tilata FYSI ry:stä, puh. (09) 477 2344 tai e-mail: katja.valkama@fysi.fi.

Muihin koulutusta koskeviin tiedusteluihin vastaavat Suomen Fysioterapiayrittäjät FYSI ry Katja Valkama (09) 477 2344, e-mail: katja.valkama@fysi.fi tai Suomen Fysioterapeuttiliitto ry Heli Kangas (09) 8770 4715, e-mail: heli.kangas@fysioterapeuttiliitto.fi.

LPG-terapia

tieteellisesti tutkittu - antaa mahtavia tuloksia

Teho perustuu verenkierron, nestekierron ja aineenvaihdunnan nopeutumiseen, jolloin hapen, ravinteiden ja kuona-aineiden kulku moninkertaistuu.

Voit hoitaa

- särky- ja kiputilat
- urheiluvammat
- lihashuolto
- lihaskireydet
- liikerajoitteet
- arvet, turvotus
- leikkausten jälkihoito
- iskiasvaivat
- tendiniitit
- bursiitit
- hermopinteet
- fibromyalgia, reuma
- suonikohjut

LPG- terapian vaikutukset heijastuvat koko elämänlaatuun; uni syvenee, stressi vähenee ja yleisvointi paranee.



Raimo Alanen, Fysioterapeutti 050 540 4477
Helena Alanen, LPG-terapeutti 050 304 1333